

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMÉGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. EVFOLYAM, 97. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

KEDD, 1955. ÁPRILIS 26.

Négyzetes vetés — több tengeri

Hajdú-Bihar gépállomásain egyre szélesebben bontakozik ki a munkaverseny. A verseny eredménye, hogy megyénk a gépállomások országos versenyében már a negyedik helyet foglalja el. Erről ad hírt a Földművelésügyi Minisztérium legutóbbi értékelése. A nemes vetéldékésben kimagasló eredmények születtek már eddig is. A tavaszi tervteljesítés határideje május 31, de az Egyéki Gépállomás már ezelőtt napokkal büszkén jelentette, hogy tavaszi tervét már túl is teljesítette. Hasonló eredményt ért el a Nádudvari Gépállomás. Szombatra tavaszi tervét 103 százaléka teljesítette a Derecskei Gépállomás. Megvan tehát a lehetőség ahhoz, hogy a legjobbak mögé felzárkózza a megye az országos versenyben ne a negyedik, hanem az első helyet szerezzé meg.

Az egyéni versenyzők élén Varga Imre traktoros halad, akl a Vámospécsi Gépállomáson dolgozik. Eddigi teljesítménye meghaladta a 97 százalékos normát. A Hajdúszoboszlói Gépállomáson B. Szabó Ferenc traktoros már a 90. százalékos teljesítésénél tart.

A jó eredmények mellett azonban vannak gyengébb dolgozó gépállomások is a megyénkben. Ilyen a zsákai és a dobai pusztai is. Ezek a gépállomásokon a kedvezőtlen időjárás, a nehezebb talajviszonyok következtében megcsappant a verseny lendülete. Az a feladat, hogy a megyében még gyengébb eredményeket elért gépállomásokon is gyorsuljon most már a munka, és hozza be a javuló idő minden percének felhasználásával az elmaradásokat. Szervezzék a versenyt jobban, adják meg a versenynek a teljes nyilvánosságát, népszerűsítsék a legjobbakat, ismertessék azok munkamódszereit. Így tudják a versenymozgalom erejét tökéletesen kihasználni, így tudják előre lendíteni munkájukat.

A gyors munkára a mostani napokban igen nagy szükség van, nemcsak az elmaradt gépállomásokon, hanem az élenjáró gépállomásokon is. Megkezdődött a tengerivetés. A termelészövetkezetek egész sorában vetik már a tengerit. Igen gyorsan és igen jó munkával kell földbe tenni a tengerit, és méghozzá minél nagyobb területen négyzetes vetéssel. A Hajdúszoboszlói Gépállomás dolgozói április 6-án versenyre hívták a megye minden gépállomását a tengeri négyzetes vetésére. A vállalatok teljesítése érdekében példamutatóan is dolgoznak. Külön brigádokat szerveztek, hogy a termelészövetkezetek területén a szövetkezeti gépeket rendben tartásuk, a vetést irányítsák, hogy annak minősége kifogástalan legyen. A vállalatok az, hogy a körzetükbe tartozó termelészövetkezetek 2000 holdnyi tengerivetéséből 1600 holdon négyzetesen vetve kerüljön a földbe a mag.

Kövessék ezt a példát a megye minden gépállomásán. Használjanak ki minden percet a vetés gyorsítására, ne feleddék, hogy a tengeri a legértékesebb takarmánynövényünk. Évek tapasztalata bizonyítja, hogy ahol négyzetesen vetnek, ott ebből az értékes takarmányból 4-5 mázsával több a termés. A hajdúszoboszlói

Kenyér Termelészövetkezet az elmúlt évben holdanként 35 mázsa tengeritermést takarított be a négyzetes vetés után. Nem lett gazos a tengeri, a gépállomások kultivátorai keresztszében, hosszabban többször tudták kapálni. A gépállomásoknak most egyik legfőbb feladata, hogy minél nagyobb területen minél előbb földbe kerüljön a tengeri, mégpedig négyzetes vetéssel. Így lesz a termelészövetkezeteknek több tengeri, értékesíteni, s ezzel emelkedik a tagság jövedelme. A közellátás érdeke is megköveteli, hogy minél több tengeri kerüljön négyzetesen a földbe, mert hiszen a több tengeri után több lesz majd a kövér disznó, s így javul a dolgozó nép hűselltátása. Több lesz a zsír, a hús, a hentesáru.

Igen nagy jelentősége van tehát a tengeri négyzetes vetésnek, ezt egy pillanatra sem szabad szem elől téveszteni. Hangok hallatszanak arról, hogy kifutottunk az időből. A maradiaki úgy vélekednek: nincs már idő „babrálgatni” négyzetes vetéssel. Nincs igazuk! A négyzetesen vetett tengeri gyorsabban fejlődik, erősebb lesz. A gépállomások szakembereinek, a mezőgazdászoknak nagy most a felelőssége. Az ő vállukon nyugszik most legnagyobb mértékben, hogyan végzi el feladatát a gépállomás a négyzetes vetésben.

Kövessék itt is a hajdúszoboszlóiak példáját. Ott nincs mezőgazdász az íróasztal mellett. Kint vannak a határban, a helyszínen adnak tanácsot, segítséget, hogy minél tökéletesebb munkával kerüljön földbe a négyzetesen vetett tengeri. Segítenek a gépek beállításánál, vonalazásnál. Meggyőzik okos szóval a maradiakait, a dolgok könnyebb végét megfogni akarókat, arról, hogy ha a négyzetes vetés jelenleg több munkát is jelent, a többszöri gépi kapálás majd felszabadítja a tagságot a kézi kapálás nehéz munkája alól. Nem kell törni majd a fejüket, amikor a munka torlódik, hogy a tengerit kapálják-e, vagy a szénatermést takarítsák be.

A többszöri gépi kapálás tisztán tartja a tengeriföldeket, még azok a területeken is, ahol nem jutna a megfelelő kapálás-hoz elegendő kézi erő. Bőséges tengeritermést biztosít tehát a gépállomás jó munkája a munkaerőben szűkölködő termelészövetkezeteknek is. A mezőgazdaság szakemberei, a mezőgazdászok most vizsgálják. Az elkövetkezendő napokban a végzett munka lesz a bírában a végzett munkáról, hogy milyen lelkesen, fáradságot nem ismerve álltak ki a négyzetes vetés sikeréért.

Legyenek ott mindenütt a négyzetes vetésnél, vigyázzanak, hogy a sorok nyílegyenesek legyenek, mert csak így lehet megkapálni a munkát végezni a kapálás idején. Nem az a fontos, hogy gyorsan földbe kerüljön a tengeri, hanem az a döntő, hogy tengeri, négyzetesen helyezték valóban a tengerit, mert csak így válik lehetővé a tengeriföldök keresztszében, hosszabban való gépi művelése.

A többtermésért, a több hűseltátáért, zsírért való küzdelem megkezdésénél, ott ebből az értékes takarmányból 4-5 mázsával több a termés. A hajdúszoboszlói

A Járműjavító, a Bútorgyár és a Ruhagyár a felszabadulási verseny élenjárói

A megyei pártbizottság az operatív bizottság előterjesztésére április 15-én délelőtt értékelte, kik értemesek a megyei és városi pártbizottság serlegeire, versenyzáróira, és okleveleire. Az értékelésnél ipari vonatkozásban a végrehajtó bizottság különösen figyelembe vette az április 4. tiszteletére tett vállalásokat, az első negyedévi terv alakulását, a termelékenység növelését, az önköltségszökkentést, a takarékoskosságot, a munkafegyelmet betartását, a mezőgazdaság segítségét, továbbá a politikai és versenyszervező munkát.

Az értékelésnél fontos szem-

pontként szerepel még, hogy egyes üzemek milyen körülmények között dolgoztak, hogy kezdték meg a második negyedéves tervet, ezenkívül, hogy a terven felül adott árak mennyisége hogy alakult. Az értékelésnél a legjobbak kiválasztása nem volt könnyű, mert a felszabadulási versenyben végzett példamutató munka alapján igen sok azoknak az üzemeknek és vállalatoknak száma, amelyek jelentősen túlteljesítették első negyedévi tervüket és megszerezték a büszke élizem címet.

A megyei párt-végrehajtóbizottság a következő döntést hozta:

Serleget kapnak

A Járműjavító Üzemi Vállalat, a Debreceni Hajlított Bútorgyár, Ruhagyár, a kisipari szövetkezetek közül a debreceni Cipő KTSZ.

A Járműjavító Vállalat

dolgozói a megyében elsőnek csatlakoztak a Rákosi Művek kezdeményezéséhez, és Hajdú-Bihar összes üzemét, vállalatát nemes versengésre szólították április 4. méltó megünneplésére. Az üzem vállalásában többek között az első negyedévi terv 3 százalékos túlteljesítését, a termelékenység 2 százalékos növelését, a munkaidő jobb kihasználását, az önköltség csökkentését ígérte meg.

A Járműjavító az első negyedévi teljes termelési tervét 115,6 százalékkal teljesítette. Az egy főre jutó termelés 13,6 százalékkal volt magasabb, mint a tervezett. Létszámalakulás 95,9 százalék. Béralapfelhasználás: teljes 104,8 százalék, munkásbéralap: 105,4 százalék.

Az üzem a verseny első három hónapjában több mint 600 000 forint értékű javítási munkát végzett el. A műszaki vezetés a javításokhoz szükséges kocsimennyiséget és anyagot általában időben biztosította. A Járműjavító ezen túl az elmúlt tíz esztendőben különösen sokat tett a vasúti munkájának megkönnyítéséért. A dolgozók már közvetlenül a felszabadulás után bekapcsolódtak a termelésbe, s a háborús károk és romok eltakarításába.

A Hajlított Bútorgyár

dolgozói első negyedévi teljes termelési tervüket 104,8 százalékkal teljesítették, ami az április 4-i vállalásokhoz viszonyítva 3,8 százalékos túlteljesítésnek felel meg. Az egy főre eső termelés alakulása, a gyakori anyaghiány és az aránylag régi gépek ellenére is 1,5 százalékkal magasabb, mint a tervezett. Kedvező a béralap alakulása is.

A Bútorgyár különösen az elmúlt évekhez viszonyítva ért el igen figyelemreméltó eredményt. Az üzem tavaly nem teljesítette exporttervét. 1955. első negyedében azonban jó szervezéssel, közösen összefogással a külföldre irányuló termékeknek 10 százalékos túlteljesítést ért el. Minőségi reklamáció a Bútorgyár gyártó-reklamáció sem az ARTEX-től, mányaira sem az ARTEX-től nem érsem a belföldi szövetkeztől nem érkezett. A Hajlított Bútorgyár az első negyedévben végzett jó

munkája alapján a bútoriparban az első, a könnyűipari üzemek versenyében pedig a negyedik helyet foglalja el.

A Ruhagyár

dolgozói a felszabadulási versenyben is tovább folytatták sikeres szereplésüket. A gyár dolgozói első negyedévi termelési tervüket 8,7 százalékkal szárnyalták túl. A termelékenységénél 6,7 százalékos a növekedés. Relatív béralap megta-

Versenyzászlót kapnak

az Orvosi Műszergyár, Debreceni Kefegyár, Debreceni Gyógyszergyár, Dohánygyár.

Az Orvosi Műszergyár

a felszabadulási versenyben is a megye egyik legjobb üzemének bizonyult. A gyár dolgozói első negyedévi tervüket 12,6, termelékenységi tervüket 14,6 százalékkal teljesítették túl. A vállalat 10 000 darab köztisztviselői cikk helyett 13 430 darabot készített el.

Az Orvosi Műszergyár a december 21-i versenyszakaszból megszerzett győnyörű vándorzászló után most a második ilyen jutalomtárgyat is megkapja.

A Debreceni Kefegyár

jó munkáját a következő számok jelzik: teljes termelés: 115,4, egy főre eső termelési érték: 104,8, munkáslétszám a tervezett-hez viszonyítva: 110,1 százalék. Munkásbéralap: 114,4. A Kefegyár eredményeihez hozzá kell még fűzni, hogy Európába, Ázsiába, sőt más földrészekre is száll-

Oklevelet kapnak

A megyei párt-végrehajtóbizottság a városi pártbizottságai karöltve tervszerű jó munkájukért az önköltségszökkentésben, takarékoskosságon és a béralapfelhasználásban elért figyelemre méltó eredményeikért oklevéllel tüntette ki a következő üzemeket:

Hajdúszoboszlói Gyógyszergyár, Debreceni Gépiparmentáló, Debreceni Állomás, Debreceni Fűtőház, Debreceni Vágóhid, Alföldi Nyomda, Debreceni Fürdő Vállalat, Tiszántúli Rostkikészítő Vállalat, Hajdúszoboszlói Földgáz Vállalat, Gördülőcsapágygyár, Tiszántúli Dohánybevaltó Vállalat, Debreceni Fémfeldolgozó KTSZ.

Az értekezlet, illetve az ope-

karítás 199 200 forint. A jó munkaszervezésre mutat, hogy a szalagok dekádrol dekádra, hónapról hónapra túlteljesítik tervüket. Az önköltség az első negyedévben további 3,5 százalékkal csökkent. A Ruhagyár szalagjai, a műszaki dolgozók példamutató irányításával az első negyedévben 16 400 női ruhát, blúzt, pongyolát gyártottak terven felül, több mint 2 millió 600 ezer forint értékben a népgazdaságnak. A mezőgazdaság segítségére az üzem a megyében elsőnek újította fel páros versenyét Kaba községgel.

A Debreceni Cipő KTSZ

dolgozói április negyediké tiszteletére többek között tervük 5 százalékos túlteljesítését, az önköltség 2 százalékos csökkentését ígérték meg. A fenti fogadalmakkal szemben a Cipő KTSZ dolgozói első negyedévi tervüket 118,8 százalékkal teljesítették. Az egy főre jutó termelési érték 14 százalékkal kedvezőbb, mint a tervet. Az önköltségszökkentés 2 százalékos. A szövetkezet termékeinek jó minőségére vall, hogy az utóbbi hónapban a nagykereskedelemtől egyetlen cipőt sem kaptak vissza javításra.

Debreceni Gyógyszergyár

első negyedévi teljes termelési tervét 103,9 százalékkal teljesítette, a termelékenység újabb 14,3 százalékos növelése mellett. A munkaerő felhasználásánál 4,5, a munkabérenél közel 10 százalékos megtakarítás mutatkozik. A helyszínen végzett előzetes számítások alapján az önköltség is további 5,4 százalékkal csökkent.

A Dohánygyár

egyike a megye legegyszerűsebben termelő üzemének. A dekádtervek alakulása a béralap felhasználása, hónapról hónapra kedvezőbb. Az üzem első negyedévi tervét a felszabadulási verseny eredményeként 103,3 százalékkal teljesítette. Az egy főre jutó termelési érték 2,9 százalékkal volt magasabb az előirányzatnál. A béralap felhasználásánál szintén jelentős megtakarítás van. Javult az üzemben a minőség és a második negyedévi terv is zökkenésmétezen indult meg.

ratív bizottság foglalkozott még a Textilgyár, a Lakatos és Gépipari Vállalat, a Baromfi-feldolgozó Vállalat, a Szabadság Lapnyomda jutalmazásának kérdésével is, de ezek a vállalatok vagy béralap, vagy munkáslétszám stb. tervüket lépték túl, így a besorolásnál nem jöhettek számításba. A Hajdúszoboszlói Gyógyszergyárban a politikai és szervező munka lanyhult el az utóbbi időben, így elsősorban ez a magyarázata, hogy az egyébként kiválóan dolgozó üzem csak oklevélre lett besorolva.

A serlegeket, versenyzászlókat és okleveleket ünnepélyes keretek között már a héten átadják a győzteseknek.

Véget ért Bandungban az ázsiai-afrikai értekezlet

Az ázsiai-afrikai értekezlet vasárnap délután tartotta záróülését a Merdeka- (függetlenségi) csarnokban. Az értekezleten **Ruslan Abdullah Ganit**, az értekezlet főtárgyalója felolvasta a bandungi értekezlet közös záróközleményét.

Az értekezlet záróközleménye A) pontjában a gazdasági együttműködés lehetőségeit tárgyalja fel.

Ezután a kulturális együttműködés lehetőségeiről szól, majd a C) pont az emberi jogok és az önrövidítés címén kifejté, hogy az ázsiai-afrikai értekezlet teljes mértékben támogatja az emberi jogok alapelveit, ahogyan azokat az ENSZ alapokmánya kifejté. A D) pont a függő népek problémáiról rendelkezik, leszögezve azt, hogy a gyarmati rendszer mindenféle megnyitkozásban bűn, amelynek gyorsan véget kell vetni.

Az egyéb problémák alatti F) pont a palesztinai kérdés békés rendezéséhez tesz javaslatot, az F) pont a leszerelés problémáit fejtegeti, majd az utolsó pont

Az értekezlet záróközleménye

alatt a világbéke és az együttműködés előmozdítása címen tett javaslatot a bandungi értekezlet. Többek közt javasolta:

A nemzetek bizalmatlanság és félelem nélkül, egymás iránti bizalommal és jóakarattal, türelemmel és békében éljenek egymás mellett, mint jó szomszédok és lépjenek baráti együttműködésbe a következő elvek alapján:

1. Az alapvető emberi jogok tiszteletben tartása, az ENSZ alapokmányában kimondott célokkal és elvekkel összhangban.

2. Valamennyi nemzet szuverenitásának és területi sérthetlenségének tiszteletben tartása.

3. Valamennyi emberfajta és valamennyi — nagy vagy kis — nemzet egyenlőségének elismerése.

4. Más nemzetek belügyeibe való be nem avatkozás.

5. Minden egyes nemzet azon jogának elismerése, hogy az ENSZ alapokmányával összhangban egyénileg vagy kollektívan védelmezze önmagát.

6. a) Tartózkodás az olyan kol-

lektív védelmi rendszerekbe való belépéstől, amelyeknek célja bizonyos nagyhatalmak különleges érdekeinek szolgálata — bármelyek is legyenek ezek a nagyhatalmak; b) tartózkodás attól — bármely hatalom részéről —, hogy nyomást gyakoroljon más hatalmakra.

7. Tartózkodás az agressziótól, az agresszióval való fenyegetéstől vagy az erőszak alkalmazásától más országok területi épsége vagy politikai függetlensége rovására.

8. Minden nemzetközi vita békés eszközökkel — tárgyalással vagy közvetítéssel — döntőbíráskodással, vagy a nemzetközi törvényszék útján — való rendezése az ENSZ alapokmányával összhangban.

9. A kölcsönös érdekek és az együttműködés elősegítése.

10. A nemzetközi jog és a nemzetközi kötelezettségek tiszteletben tartása.

A záróülésen Csou En-laj nagyhatalmú beszédet mondott.

A bandungi nyilatkozat visszhangja

Az angol sajtó élénken foglalkoztatja Csou En-laj bandungi nyilatkozata, amelyben kijelentette, hogy a kínai kormány kész tárgyalásokat kezdeni az Egyesült Államok kormányával a Távol-Keleten, elsősorban a Tajvan térségében fennálló feszültség enyhítéséről.

„Csou En-laj magához ragadta a kezdeményezést a béke kérdésében” — írja a Sunday Times bandungi különtudósítója és Csou En-laj bejelentését „nagy diplomáciai sikernek” nevezi.

Az AFP londoni tudósítója jelenti, hogy az angol főváros diplomáciai körében „derülőtan

ítélik meg a jövőt abban a reményben, hogy Csou En-laj bandungi nyilatkozata alapot nyújthat a formázai kérdés rendezéséhez”. Csou En-laj javaslatai — írja a tudósító — „komoly érelkedést keltett e körökben, jóllehet a külügyminisztérium tartózkodó álláspontot foglal el”.

Németországban megkezdődött az aláírásgyűjtés a Béke-Világtagács bécsi felhívására

Április 22—23—24-én tartották meg Drezdában a német békekongresszust. A kongresszuson a magyar békebizottság képviselője részt vett **Mihályfi Ernő** népművelési miniszterhelyettes, az Országos Békebizottság alelnöke, aki hazakerkezése után többek között a következőket mondogta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

Szombaton délután hatalmas arányú nagygyűlés volt a Karl Marx-Platzon. A gyűlésen több mint 50 ezer drezdai lakos vett részt.

A békegyűlésen átadtam a magyar nép békeüdvözlését és beszámoltam arról, hogy a csaknem tízmillió lakosú Magyarországon mintegy hétmillióan írták alá a bécsi felhívást. A német békekongresszus vasárnapi záróülésén ünnepélyesen elhatározták, hogy Németországban megkezdik az aláírásgyűjtését, a Béke-Világtagács bécsi felhívására. A határozat értelmében vasárnap 11 órakor a Német Demokratikus Köztársaságban és Nyugat-Németországban egyaránt megkezdődött az aláírásgyűjtés.

Árleszállítás Bulgáriában és Romániában

A Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsa és a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága április 23-án határozatot hozott a közszükségleti cikkek állami kiskereskedelmi árának leszállításáról.

Az újabb, immár ötödik árleszállítás eredményeként a dolgozók évente több mint 650 millió levát takarítanak meg, ha csak az állami és szövetkezeti üzletekben történő vásárlásokat vesszük számításba.

A Román Népköztársaság Minisztertanácsa elrendelte április 25-től egyes élelmiszerek és iparcikkek árának leszállítását. Ezenkívül a minisztertanács határozat értelmében május 1-től kezdve olcsóbb lesz a mozi- és a színházjegy is.

A francia írási választások második fordulója a Francia Kommunista Párt megerősödésével zárult

Vasárnap tartották meg Franciaországban a járási választások második fordulóját.

Nem végleges számítás szerint a mandátumok a következőképpen oszlanak meg: Kommunista 43 mandátum (az 1949. évi járási választásokon 37), szociáldemokraták 279 (269), különféle baloldaliak 86 (67), radikális 393 (282), MRP 106 (93), mérsékelték 519 (497), köztársasági szocialisták 72 (1949-ben ez a párt még nem létezett, de gaulleisták mandátumainak száma 151 volt).

A választás eredményének kihirdetése után a belügyminiszter kijelentette, hogy a második forduló „kisebbségi

felé tolódást” jelent — mert mint kifejezte magát — közép-pártiak a szociáldemokratákra, sőt némely esetben még kommunistaikra is szavaztak.

Baloldali körökben rámutatnak arra, hogy a Francia Kommunista Párt a második fordulóban megerősítette állását és szavazatainak arányszáma 1,5 százalékkal emelkedett úgy, hogy ma Franciaország első pártja, amely megszerezte az érvényes szavazatok 22,5 százalékát, ugyanakkor pedig az úgynevezett mérsékelték (függetlenek, ARS, parasztpárt, független parasztpárt) összesen csak 21,5 százalékot tudtak megszerezni.

Néhány nap múlva, pontosan április 29-én megnyílik a Városligetben a Budapesti Helyiipari Vásár, amely hű képe lesz a tanácsi vállalatok, szövetkezetek és a kisiparosok elmúlt évtizedben elért fejlődésének. Közel 100 ezer négyzetméter területen több mint 600 kiállító kb. 100 millió értékű árut vonultat fel, tehát lesz látnivaló s vásárolnivaló bőven. Mondani se kell, hogy mindenből a legszebbet s a legjobbat viszik a vásárra, legyen az húsdaráló, vagy női ruha, gyermekszendvél, vagy élelmiszer, zsebkes vagy gyermekjáróka.

A vásár méretei tehát óriásiak, de szükség is van rá, mert százazres látogató tömegre számít a rendezőség. Az előzetes jelekből arra lehet következtetni, hogy igen sokan fogják igénybevenni a vásárra engedélyezett féllárú utazási kedvezményt.

A díszes főkaput, amely ott emelkedik a Vorosilov út mellett, az ácsbrigádok már felhúzták, most éppen a dekorációs munka folyik. A kaputól jobbra és balra hosszú sorát építik a pénztárfülkéknek, mi-

Séta az épülő Budapesti Helyiipari Vásáron

után a vidéki vásárlatókatoknak itt kell megváltaniuk a vásárigazolványt, amely ingyenes hazautazásra jogosít. Szükség van erre a rengeteg fülkére, nehogy sorbaállás vagy bármilyen más fennakadás történhessen.

De lépünk be a kapun a vásár területére, ahol mindenütt lázas iramú munka folyik. A főkapuval szemközt egy hosszú oszlopsor emelkedik, ú. n. kolonnád, amely hatalmas képekben mutatja majd meg Budapest tizenötös fejlődésének főbb állomásait.

E díszes oszlopok közt lép a látogató a vásár tulajdonképpeni területére. Szemközt találja magát mindjárt Moszkva és Peking hatalmas kiállítási csarnokaival, a vásár két nagy vonzóerejével. Mindkét épületen az utolsó simításokat végzik. Még nem látni a kínaiak csarnokának végleges körvonalait, de tudjuk, hogy szépségével, ötletességével minden látogatót meghódít majd.

Kukoricatermesztési értekezlet lesz Debrecenben

A Földművelésügyi Minisztérium az Állami Gazdaságok Minisztériuma, valamint az MDP Hajdú-Bihar megyei Végrehajtó Bizottsága és a Hajdú-Bihar megyei Tanács április 28-án és 29-én Debrecenben az ország legjobb kukoricatermelői részére értekezletet rendez. Az első napon a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia Tangazdaságában bemutatják a kukoricatermesztés gyakorlati munkáit, második nap pedig a kukoricatermesztés időszerű kérdéseit vitatják meg.

Ma kezdődik a sorsolás Szolnokon

A Második Békekölcson hatodik sorsolását — amely Szolnokon ma kezdődik — még hét államkölcson sorsolás követi ebben az esztendőben.

Május 27—30. között Nyíregyházán kerül sor az Első Békekölcson nyolcadik húzására. Június 29-én Siófokon negyedszer sorsolják a Harmadik Békekölcson kötvényeket. Szeptember 18-án Egerben rendezik meg a Negyedik Békekölcson harmadik, október 20—23-ig pedig Veszprémben tartják a

Második Békekölcson hetedik sorsolását. Novemberben 2 ízben is nyerhetnek államkölcsonokkal a kötvénytulajdonosok, 13-án az Ötödik Békekölcson Budapestén lezajló első sorsolásán és 26—29-ig az első Békekölcson Miskolcon lezajló kilencedik húzásán. Az év utolsó sorsolását december 30-án Szekesfehértvárott tartják meg. Itt húzzák ki a Harmadik Békekölcson ötödik sorsolásának nyerevényeit.

Május elseje ünnepére készül Debrecen

Minden nappal közelebb kerülünk május elsejéhez, a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepéhez. Még csak öt nap és a tizenegyedik szabad május 1-re virradunk. Debrecen dolgozói — ahogy mondani szokták — nagyon „verik a készülő”. Az idei május elsejét impozáns felvonulásukkal, természetesen a munka frontján elért eredményeikkel még szebbé akarják tenni, mint az előző évek május elsejét.

Az üzemek dolgozói különböző meglepetéseket készítenek a felvonulásra. Azok, akik végignézik felvonulásukat, valóban gyönyörködhetnek. De nemcsak a felvonulás lesz impozáns, felejthetetlen, hanem sokáig emlékezni fogunk a dolgozók, a május 1-i szórakozást nyújtó műsorokra, s nemkülönben azokra a tréfákra, amelyeket egyes üzemek „tréfacsinálói” már előre kieszaltak.

Nem lesz szórakozásban hiány, az nem kétséges. A dús program gondoskodik arról, hogy minden dolgozó jól érezze magát. A színpompás déli felvonulás után bőséges enni-innivaló várja a dolgozókat a Nagyerdőn. A sportkedvelők a Stadionban élvezhetik végig a sportolók felvonulását, majd műsorát, délután 2 órától. A kultúrnapot is színesíti, változatosnak ígérkezik. A Szabadláti Színpad mellett még öt kisebb színpadon adnak műsort az üzemi kultúrscoppek legjobbjai. Szórakoztatja a dolgozókat a zókat.

MÁV Filharmónikusok Zenekara is. A Járműjavító kultúrscoprtja Szigliget: Lilliomfi című vígjátékát mutatja be május elsején, a nagyerdői Szabadláti Színpadon. A kultúrnapok szünetében az Állami Áruház dívató mutatót tart. A szórakoztatásból nem marad ki a MOKÉP sem, sőt nagyszerű kezdeményezésként egy héttel május 1 előtt, április 23-án a Híradó moziban másorra tűzték 1953. május elsején, a moszkvai felvonuláson készült dokumentumfilmet. Ezt a szép, impozáns filmet három napig a Híradó moziban vetítik, három napig — április 26-tól — pedig a Békében. E film bemutatása az ünnep előtt azért is jelentős, mert az üzemek dolgozói még „ellessenek” a filmből néhány ügyes ötletet.

A MOKÉP egyébként május elsején két moziban, a Békében 1, 3, 5, 7, 9, a Meteorban 2, 4, 6, 8 órai kezdettel mutatja be a legújabb magyar filmalkotást, a „Diszelszadást”. A Vig moziban egy új színes szovjet film, „A hűség próbiája” kerül bemutatásra. Háromnegyed 2, 4, 6 és 8 órai kezdettel.

Este... színes lampionokkal világítják meg az Arany Blka előtti teret, ahol az utcában szórakozhatnak fiatalok, idősebbek egyaránt. Másnap, május 2-án tovább folytatódhat az ünnepelés, szórakozás, hiszen térszene, kultúrnapok és jó filmek várják a dolgozókat.

nek a vásári vendéglők, cukrászdák, eszpresszók, halászlésvánk konvhái, felszolgáló helyiségei is és az előlekekből itató az egyes kerületek vendéglátóipari vállalatjai által felállított éttermek, illetve cukrászdák győzni fogják a nagy forgalmat. Búcsúzáskor betekintettünk egy percre a vásár irodájába, ahol ugyancsak serény munka folyik. Pillanatonként csengenek a telefonok, az írógépek kopognak. Itt nem lehet elkísni a határidőt, mert április 29-én mindennek teljeseen készen kell állni.

Az irodában azt a kérdést szerettük volna tisztázni, amit már sok vidéki felvetett: vajon, aki a vásár későbbi időpontjában utazik fel Budapestre, vásárolhat-e majd a közszükségleti cikkekkel? Nem fogynak el azok mindjárt a vásár első napjaiban?

A vásár vezetősége természetesen gondolt erre — hangzik a válasz — és úgy szervezték meg a vásárt, hogy az úgynevezett fontos cikkek a vásár utolsó napján éppen úgy kaphatók legyenek, mint az első napon.

Több mint ezer holdon került már a földbe a tengeri

Megyénkben gyors ütemben folyik a tavaszi szántás-vetés. Különösen igyekeznek a kukorica vetésével. Hozzávetőleges becslés szerint, mivel pontos jelentések nincsenek, hétfőn estig több mint ezer holdon vetették már el a kukoricát. Ebből a túlnyomórészt nagyobb rész négyzetesen került a földbe. A négyzetes vetés gyorsítása gépállomások feladata. Ezen a téren élen halad a Hajdúszoboszlói Gépállomás. A körzetéhez tartozó termelőszövetkezetek páros versenyben állnak egymással, s a négyzetes vetés alkalmazásával igyekeznek minél nagyobb termést elérni.

A négyzetes vetési verseny eredménye, hogy az ebesi Sztá-

lin, az ebesi Uj Barázda, az ebesi Ady Endre, az ebesi Petőfi, a hajdúszoboszlói Petőfi és a hajdúszoboszlói Szabadság minden kukoricáját négyzetesen veti. Ennek a versenynek a jó szervezése és a vetés gyors üteme a Hajdúszoboszlói Gépállomás dolgozóit dicséri.

A Szabad Föld brigád május 1-re tett vállalása

A Hajdúszoboszlói Gépállomás Szabad Föld brigádja, melynek vezetője Dobi István, versenyt indított. Vállalták, hogy május 1-re a brigád tavaszi tervét 150 százalékban teljesíti. A brigád 220 katasztrális holdon elvégzi a kukorica négyzetes vetéséhez a

talajelőkészítést és géppel 120 holdon el is vetik a kukoricát. A rizstelepen 65 holdon végzik el a talaj előkészítést és 50 holdon a rizs vetését.

A Szabad Föld brigád versenyéhez csatlakozott a DISZ brigád, vállalva, hogy május 1-re 110 százalékra teljesíti tervét. 200 holdon előkészítik a területet a négyzetes vetésre. A Mezei brigád május 1-re 240 holdon négyzetesen veti el a tengerit.

A Szoboszlói Gépállomás brigádjának vállalása példaképpé állhat a megye gépállomásainak brigádjai előtt. Rajtuk a sor, hogy elfogadják a kihívást és a többi termést jelentő munkával a négyzetes vetés alkalmazásával közönségek május elsejét,

Ifjúmunkások! DISZ fiatalok!

Most lesz öt esztendeje annak, hogy a Központi Vezetőség határozata nyomán az egész ország lelkesedése és hősi lendülete megkezdte a dunapentelei síkságon az első szocialista város alapjainak lerakását.

A Szovjetunió baráti támogatása és a magyar munkáskéz teremtő összefogása nagyszerű gyümölcsöt érlett. A hajdani kukoricaföldek helyén ma már büszkén magasodik nagy békeművünk, a Sztálin Vasmű, tővében többtíz ezer lakosú város, pezsgő, új életével, korszerű lakóházainak serregével, parkjaival, fejlett ipari, kereskedelmi, egészségügyi, kulturális létesítményeivel: Sztálinváros.

Az új város megteremtésének nagy munkájából a magyar ifjúság is nagy részt vállalt. Ott voltak fiataljaink a térdigérő sárgatengerben az alapok lerakásánál. A DISZ tábort lakóinak termékeny, lelkes munkáját dalok örökítik meg és a felépült város kohászai, építőmunkásai, értelmiségi dolgozói sorában a sztálinvá-

rosi hagyományokhoz méltóan állnak helyt a fiatalok ma is.

Ifjúmunkások! DISZ fiatalok! Most Sztálinvárosba hívunk benneteket! A munka ünnepe napjában Sztálinvárosban külön örömet jelent, hogy terveink kiteljesedését és jövőnk nagyszerű távlatainak e fényes bizonyítékát: Sztálinvárost öt éves születésnapján köszönthetjük.

Üdvözljük együtt: emlékezzünk e napokban az elmúlt öt év harcos hétköznapjaira és merítsünk erőt az elkövetkezendő évek szorgos alkotómunkájához.

Az évforduló alkalmából április 30-tól május 2-ig ünnepi vásárt és kiállítást rendezünk, melynek minden napját színvonalas kulturális és sportrendezvények teszik még gazdagabba.

Gyertek el, tegyetek egy mindennal biztonnal szép kirándulást az ifjú városba, melynek büszkeségével ti is ott álltok!

Sztálinváros ifjúsága nevében szeretettel hív és vár Benneteket; a

DISZ Sztálinvárosi Bizottsága.

Hathetes tanfolyamon vettek részt az iparból gépállomásra kikerült gépészmérnökök

A Földművelésügyi Minisztérium gépállomási igazgatósága az iparból a mezőgazdaságba került gépészmérnököknek hathetes továbbképző tanfolyamot rendezett a mezőgazdasági gépészmérnöki fős-

kolán. A tanfolyamot szombat délelőtt zárták be ünnepélyes keretek között, az ünnepségen felszólalt Szőke Mátyas földművelésügyi miniszterhelyettes is.

Ismét élizem lett a Járműjavító

Ezekben a napokban egymásután érkeznek nagy örömet okozó táviratok megyénk üzeméhez, vállalataihoz. A táviratok szövegeinek lényege azonos: „az első negyedévi jó munka alapján elnyerték az élizem címet”.

Legutóbb arról adtunk hírt, hogy Debrecen mindhárom dohányipari üzeme megkapta a nagy kitüntetést. Most újabb nagyszerű eredményről számolhatunk be. Ezúttal a vasút területéről.

A felszabadulási verseny során kitétek magukért a vasút dolgozóit. Minden erejüket latba vetve harcoltak a negyedévi tervük teljesítéséért. Munkájukat siker koronázta: élizem lett a Járműjavító, a Debreceni MÁV Állomás, a MÁV Debreceni Osztszertára, a MÁV Debreceni Műhelyszertára és a MÁV Debreceni Távközlő és Biztosító Berendezési Ellenőrsége. Ennyi élizeme még soha nem volt a vasútnak megyénkben!

A Járműjavító az élizem cím első fokozatát — élizem zászlót — kapta meg. A dolgozók lendületes munkaversenyének eredményeként 15,6 százalékkal teljesítette túl az üzem első negyedévi tervét. Az egy főre jutó teljes termelés 13,6 százalékkal volt az első negyedévben magasabb a tervezettnél. Ugyanakkor lényeges beralapmegtakarítást ért el. Az üzem dolgozóinak és vezetőinek

együttes jó munkája még egy igen nagy sikert hozott: az országos versenyben a Debreceni Járműjavító első lett, megelőzve legelőző versenytársát, a Szolnoki Járműjavítót.

A Debreceni MÁV Állomás dolgozóit magasán tüszárnyalták az élizem szinteket. Fajlagos kocsimozdításban 9, átlagos terhelésben 1, menetrendszerinti indításban 11, kocsitartózkodásban 8, a kocsikhasználásban 4 és az áruszállítás tonnatervében 13 százalékkal teljesítették az élizem fel-

tétel felett. Így méltán nyerték el most első ízben a kitüntetést címet.

A vasutas dolgozók már azon igyekeznek, hogy a második negyedévben is megtartsák az élizem címet. A Debreceni MÁV Állomás dolgozóit például elhatározták, hogy a második negyedévben a kocsimozdítást 114, az átlagos terhelést 104, a menetrendszerinti indítást 120, a kocsitartózkodást és a kocsikifutást pedig 112 illetve 105 százalékra teljesítik.

Példás büntetést az üzérkedésért

A megyei ügyészség Varga Antal bűszörményi lakost előzetes letartóztatásba helyezte. Hogy miért, s mit vétett, a vádiratból az is kiderül. A vádlott spekulált, üzérkedett, visszaélt a törvény nyújtotta lehetőségekkel, s szinte halmazta a törvényellenes cselekedeteket. Az elkövetett bűncselekmények közül egy-egy elég volna ahhoz, hogy a törvény szigorú büntetésben részesítse, összességükben meg egyesesen oly károkat okoztak népgazdaságunknak, hogy az ügyészségi vádnak megfelelően a bíróság jogos és méltó büntetést szab majd ki rá.

A vádirat szerint Varga Antal saját hántolóval rendelkezik, ami önmagában még nem törvény-

ellenes cselekedet, s annál is inkább nem, mivel ehhez iparengedély is van. Ő iparengedélyét gyakorlatilag is érvényesítette, üzemében hántolókat végzett. Azonban a visszaélések sorozata itt kezdődött, s Varga Antal is megpróbálta átjátszani a törvényt. Hántolatlanul vásárolt 40 mázsa árpat, 40 mázsa kölest, 41 mázsa cirokkását, sőt még borsót is nagy mennyiségben. A vásárolt mennyiségeket üzemében meghántoltatta és hántoltnak értékesíteni kezdte. De közben a vételi és eladási árak között óriási különbségek kezdtek mutatkozni.

Az árpa mázsájáért fizetett 320—420 forintot, majd hántoltnak 700—900 forintért értékesítette. A kölest 300—500 forintért vásárolta, hogy mázsáját 700—1300 forintért adja el. De ugyanígy üzletelt a borsóval, a cirokkásával is. 480—700 forint helyett 1300—1400 forintért árusította a borsót, a cirokkását pedig 700—900 forintos áron, a vásárolt 250—300 forint helyett.

Ezen üzérkedési vétéseken kívül még egyéb törvénybe ütköző tettek is nyomják Varga Antal lelkét. Motorkerékpárok, benzines villanymotorok adásával és

módon több ezer forintos nyereségre téve szert. 1950 óta csak 6 motorkerékpárt, 1953 decemberétől pedig 5 villanymotort és két benzinmotort vásárolt, hogy nyereszkezdve túladjon rajtuk.

Mind ezek a vétések kézzelfoghatóan bizonyítják Varga Antal bűnösségét, amelyet az a védekezése, hogy őt tetőre senki nem figyelmeztette, egyáltalán nem menti. Bűnössége nyilvánvaló, s a vád igazát a vádlott maga is beismeri. Igazságszolgáltatásunk nem tűrhet meg ilyen visszaéléseket, s ítéletében példásan kell érvényesíteni majd a szocialista törvényesség igazságát, hogy az üzérkedők és visszaélők kedvét elvegye hasonló bűntettek elkövetésétől.

LÁTOGATÁS A KABAI NÉPFRONT-BIZOTTSÁG ELNÖKÉNÉL

Az áprilisi hózápor, amilyen hirtelen jött, olyan gyorsan tovább is száguldott. Csak néhány percre mutatta meg magát az amúlo kabaiaknak, aztán sietve odébált, hogy míg gyengülő erejéből telik, jónéhány faluban bemutatkozzék. Még csak nem is hatálydala, csupán egy véletlenül utfelejtett sőhaja volt ez a télnek. De akármilyen volt is, az egyszerű bizonyos, hogy a tavaszi levegőt jól megfogta, jól megfacsarta, úgy, hogy egy szemernyi langyosság sem maradt abban.

Nem csoda tehát, hogy szívesen mentünk be a fűtött szobába, ahol a főfőherre meszelt hasas kemence kellemes meleget árasztott magából. A házigazda, Fekete Imre bácsi helyett kínált a négyzetes asztal mellett, ő maga is leült, én pedig vele szembe telepedtem le. Aztán, ahogy elhelyezkedtünk, máris megkezdődött a beszélgetés. És mivel Imre bácsi a kabai népfőbizottság elnöke, természetesen, hogy rögtön az első percben a Hazafias Népfőbizottság ügyeinek tárgyalására terelődött a szó.

Nem dicsekvésképp emlegettem — mondotta lassú, megfontolt szavakkal —, de csináltunk mi már egy s mást ebben az esztendőben is. Hogy csak a nagyobb dolgokat említsem: 150 méteres vezetékkel lebóvíttük a

község villamos hálózatát, ezáltal újabb 22 ház kapott villanyt. Megépítettünk egy 1500 méter hosszúságú betonjárdát, amihez 40 000 forint értékű betonlapot használtunk fel. A népfőbizottsági munkával szervezte meg az anyagnak a vasútállomásról való beszállítását, s a járda megépítését is közösségi munkával végezték a község lakói. Meg aztán a népfőbizottság javaslatára hozzáfogtak az ártézi kút fúrásához, a falu vasútállomás felé eső részén. Ezzel megoldjuk az ott épült 65 új ház vízellátási problémáját.

Egy pillanatra abbahagytam a felszólalást, hallgatott, csak a szeme mosolygott, hogy Kabán ugyan nem alszik a Hazafias Népfőbizottság. Aztán tovább beszélt. Elmondta, hogy a Tolbuchin Termelőszövetkezet furatott tavaly a községtől vagy 400 méterre egy ártézi kút, amely úgy ontja a vizet, hogy öröm nézni. Most éppen azon dolgoznak, hogy a kút vízfeleslegét bevezessék a községbe. Csak a 400 méter csövezés kell kerül pénzbe, a többi közösségi munkában szervezik. Ha elkészülnek vele, ellátják a falu

keleti részét jó ivóvízzel, s keressen 113 000 forintot takarítanak meg. A Tolbuchin kútja tudniillik 120 000 forintba került tavaly, a 400 méter csövezetékre meg mindössze 7000 forintot kell kifizetni.

Aztán hogy állnak a népfőbizottsági tagok a személyes példamutatással — tettem fel a kérdést Fekete Imre bácsinak. Erre ő kényelmesen megismogatta szép fehér bajuszát, mint aki nagyon biztos a dolgában, majd felállt és kiment a konyhába. Egy perc múlva már jött is vissza és egy kis könyvet, meg néhány okmányt tett elem az asztalra. A beadási könyv volt, meg az adóbefizetési csekkek.

Beszéljen az irás helyettem — mondotta egyszerűen és visszaült a helyére. Imre bácsi saját magán, az elnök személyén kezdte a bizonyítást, hogy miként teljesítik a Hazafias Népfőbizottság tagjai az állam iránti kötelezettségeiket. Kiderült, hogy régen rendezte egész évi beadását, az adófizetésben meg már 100 forinttal előre van a jövő évre. De a többi népfőbizottsági tagok is becsü-

lettel teljesítik a beadást és fizetik az adót.

A mezőgazdasági munkák végzésében sincs hiba a példamutatással. A helyi népfőbizottság közt minden erővel azon van, hogy segítse a községben a többi terméssel folytatott harcot. Igen jó a kapcsolat a népfőbizottság és a mezőgazdasági állandó bizottság között, annál is inkább, mert a népfőbizottság elnöke tagja a mezőgazdasági állandó bizottságnak is. A Hazafias Népfőbizottság márciusi ülésén például megtárgyalták, hogy a tartalékföldek nagy részén elmaradás mutatkozik a tavaszi munkák végzésében. Ott nyomban szerkesztettek egy javaslatot, mely szerint aki a tartalékföldön záros határidőn belül nem fog munkához, attól a tanács elveszi a földet, s községi kezelésbe adja át. A javaslat elérte a célját, mert mindenki hozzájárult a munkához.

Erdemnyeink vannak — mondotta Imre bácsi. — Dolgozatunk, csináltatunk ezt is, azt is, persze nemcsak a magunk fejünkért. Mielőtt bármibe is beleavágunk a fejünket, a párttal

előbb közösen megbeszéljük a dolgot. Balogh Gyula elvtárs, a községi párttitkár ott van minden megbeszélésünkön és sok segítséget, útmutatást kapunk a járási pártbizottságtól is. Így aztán nemigen szokott előfordulni, hogy helytelen dolgokba belefognánk.

Aztán a gazdálkodás művészetéről beszéltem. Arról, hogy néhány évvel ezelőtt hogyan sikerült neki holdanként 16 mázsa búzatermést elérni, meg hogy mit csinál majd idén a Kossuth TSZ 5 holdas kísérleti parcelláján, melynek ő a vezetője. Kiderült, hogy kísérletét Budapestben is figyelemmel kísérik. Tagja Imre bácsi a Micsurin Agrártudományi Egyesületnek is.

A beszélgetés közben az idő jócskán eltelt, s mire búcsúzásra került a sor, a felhős égről a lebukni készülő alkonyat széle már ott szürkített a fejünk felett. A fákon hideg szél zörgette az egymáshoz koccanó kopasz ágakat. De azért csak tavaszi szél volt ez, akármilyen metsző volt is. Olyan amilyennek táguló mellkassal dül neki az ember, s még örül is, hogy van mivel megbirkózni. S míg a test a tavasz haragjával viaskodik, a gondolat ezalatt már messze elől jár: a kálászt érteled nyárban, meg az aranyszínű, must ízű őszben.

VARGA BENEDEK

A mezőgazdasági felszabadulási verseny győztesei

Hajdú-Bihar mezőgazdasági felszabadulási verseny során komoly eredményeket értek el. Gépállomásainkon, termelőszoftvekezetekünkben, a községek egyénileg dolgozó parasztjainak sorában napról napra gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

Első járás a ladányi

A mezőgazdasági munkák végzésében az értékelés alapján első járás a püspökladányi járás. Idejében végezte el a kalászosok vetését. Több mint 7000 holdon fejtárgyázták a vetést a tsz földeken. A rizstelepek előkészítésében is példamutatóan dolgoztak. Ennek a járásnak a begyűjtési eredményei is a legjobbak a megyében. Adóbevételi tervét az első negyedévben túl is teljesítette. A politikai irányító munkában a járások között kimutathatóan legjobb eredményt érték el, amit bizonyít az is, hogy a járás területén 3841 dolgozó parasztból 3545 teljesítette is meg a vállalatát.

A járások versenyében a derecskei járás került a második helyre.

A megye legjobb községe Kaba

Az elmúlt évek során többször végzett példamutató munkát Kaba dolgozó parasztsága. A felszabadulási versenyben is bebizonyította, hogy méltó régi jó híréhez. A mezőgazdasági munkákat idejében végezték. Az állampolgári kötelezettség teljesítésében az adóbevételi tervét véve figyelembe, 100 százalékon felüli eredményt érték el. A második község Bagamér, a harmadik pedig Hajdúszovát.

A megye tsz-cinek élére a hajdúnánási Haladás került

Termelőszoftvekezetünk felszabadulási versenyében az első helyet a hajdúnánási Haladás érdemelte ki. Példamutatóan készült fel a tavaszi munkára, a tavaszi magvakat próbacsíráztatta, 270 holdon fejtárgyázták az őszi kalászosokat. A talajéró utánpótlására 4400 mázsa istállótrágyát kiszállítottak a földekre, március 31-re a korai magvakat földbe tették. A kukoricipát április 10-ig elvetették. Most vetik a tengerit, ültetik a burgonyát. Ez a szövetkezet az állam iránti köteleesség teljesítésében is példamutató, egész évi vágómarha és sertés beadási tervét túlteljesítette. Munkaszervezetét jól kialakította. Jó munkája eredménye, hogy a zárszámadás óta 11 új tagot vettek fel.

Második a versenyben az álmosdi Tánács. Nagy érdeme ennek a szövetkezetnek a munkaszervezetek helyes kialakítása és a munkák minőségi elvégzése. Ezt tekintve első a megyében. A tagok között élő, eleven a verseny. Minden tag tudja, hogy kifogástalan munkájával saját javát szolgálja, az a céljuk, hogy az évre betervezték 48 forintos munkaegység értéket, 100 forinttra emeljék. Alkalmazzák az új módszereket, hogy több legyen a jövedelmük, ezért 150 holdon a kukoricát négyzetesen vetik. A termelőszoftvekezetek versenyében a harmadik helyre az

egyeki Petőfi került, eredményei hasonlóak az álmosdi Tánácséhoz. Állatállománya fejlett és jól gondozott. A termelőszoftvekezetek további sorrendje: nagyrábei Petőfi, mezősi Alkotmány, hajdúszoboszlói Dózsa, kismarjai Bocska, kabai Tolbuchin.

Az Egyeki Gépállomás ismét a megye büszkesége

A felszabadulási versenyben ismét megmutatkozott az Egyeki Gépállomás pompás munkaszervezése, dolgozóinak nemes vetélkedése a jobbnál jobb eredmények eléréséért. Az előző években az Egyeki Gépállomás dolgozó példamutatóan dolgoztak, országosan az élcsoporthoz tartottak. Most sem engedték jó hírlüket megtépázni. A tervteljesítésben élen halad az a gépállomás, szerződésükben példamutató, Valamennyi brigádja ver-

A megye legjobb állami gazdasága az ohati

A megye területén lévő állami gazdaságok felszabadulási versenyét értékelve azt állapították meg, hogy az első hely az Ohati Állami Gazdaságot illeti meg. A téli gépjávitást már február 19-re befejezték. Az erőgépek javításánál 78 ezer forintos megtakarítást érték el. Korai tavaszi vetéstervüket március 31-ig kifogástalan minőségben cívégezték.

Az állattenyésztésben igen jó eredményeket értek el. A tejtermelést 152 százalékra, a tejbeadást 114 százalékra teljesítették. A hízó beadási tervüket 124 százalékra teljesítették. Ez a gazdaság az első negyedévben 175 ezer forintos megtakarítást ért el. A második legjobb állami gazdaság a Borsósi Állami Gazdaság. A téli gépjávitást január 6-án befejezte. A Borsósi Állami Gazdaság munkaszervezésénél, a terméseredmények fokozásánál új módszereket alkalmaznak. Ez a

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

A bagaméri termelési bizottság jól irányítja a termelést

Megyénk dolgozó parasztsága az ipari munkásokhoz hasonlóan a munka idejében való elvégzésével, a bő termés megalapozásával készül május elsejének méltó megünneplésére. Zöldül a határ, bokrosodik a vetés, amerre a szem ellát, emberek, fogatok rojlik a földek hosszát. Vidám nótaszót és füttyszót kap szárnyára az áprilisi szél. Vetik a kukoricipát, a burgonyát, a kukoricipát. Ez most a legfontosabb: földbe tenni a magot, hadd eresszen minél előbb gyökeret,

Kettőzött szorgalommal

Sohasem voltak a bagamériak utolsóik, akár a mezőgazdasági munkákról, akár a begyűjtésről, vagy adófizetésről volt szó. A nagylétei járásnak mindig a legjobb községei közé tartozott Bagamér, hát most sem akar szegyenben maradni. Kétszeres igyekezettel láttak munkához a parasztek, mert amit vállaltak, azt teljesíteni is. Meg aztán versenyre is szólították a megye valamennyi községét. Pironkodni a verseny miatt nem akarnak. Korai reggel már a határban vannak, csak a késő este veti őket heza. Napközben a faluban megtalálni, akár a termelési bizottság elnökét, akár a begyűjtési vagy a mezőgazdasági állandó bizottság elnökét, de a tagjait sem lehet. Kint szorgoskodnak a földeken, személyes példamutató-suk is hozzájárult ahhoz, hogy a

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

gyorsult a munka, ahogy közeledtünk felszabadulásunk napjához, április 4-hez. A Megyei Operatív Bizottság most mérlegelt. A verseny értékelésénél a termelési eredményeket, az állampolgári kötelezettségek teljesítését, de azt is figyelembe vették, hogy a verseny érdekében hol végeztek jó politikai munkát. Az értékelés során az április 10-ig elért eredményeket tették a mérlegre.

EGY SZTAHANOVISTA

újra jelentkezik...

Másfél éve tünk utoljára róla. Epp otthon volt, Rákosi-telepi kis otthonában, s a család körül tett-vett. Felesége beteg volt akkor, így nemcsak a munka, de a háztartás gondja is a vállára nehezedett. A szűk kis szobában széket kerítve rövid bevezető után feltették neki a kérdést: — Mi lett veled, Béla? 1951-ben még a legjobb bútorgyári sztahanovisták között emlegettek. Archépet festettek rólad, és sikerdírről beszámoltak az újságok. Es most? Schol semmi. Hogy élsz, hogy dolgozol?

Mányi Béla kezében megállt a levesmerő kanál. Alig észrevehetően elkomolyodott, szemében fúrca, szomorú tűz gyulladt ki. — Hagyjátok — legyint. — Törekvésemet nem értették meg. Igaz, bennem is volt sok hiba, de ha akkor jobban segitenek... — Itt megállt egy pillanatra, és aztán elmondta egész élettörténetét.

Mindez szóról szóra megjelent a Néplap 1954. január 17-i számában.

Azóta megint közel 13 hónap telt el. A minap, igaz röviden, de ismét szóba került a neve. Vajon hol, merre lehet most, hol dolgozik? Sztahanovista-e még, vannak-e újításai és így tovább.

Válaszként hadd mondjunk el néhány dolgot.

Két éve a Debreceni Fairari Vállalat dolgozóinak sorában

Öt éves az Orvosi Műszergyár

Április 23-án, szombaton volt öt éve, hogy az Orvosi Műszergyárban megindult a termelés. Az eltelt öt év alatt hatalmasat fejlődött a gyárunk. 1950. április 23-án még csak 30-33 fő volt a gyár dolgozóinak létszáma.

Az eltelt öt év alatt kétszer nyertük el az élüzem címet s ez év első negyedében is teljesítettük az élüzem szint valamennyi feltételét. Ma már elértük, hogy mind belföldön, mind külföldön

tartják nyilván Mányi Béla nevét. Újítási előadó most is, sőt újításai is, vannak. A vállalat 1953-ban 56 000, 1954-ben 87 000 forintot takarított meg asszerűstések révén. Mivel létszáma nem nagy, a Fairariban ez már igen jelentős eredménynek számít.

Mányi Béla az utóbbi időben maga is 17 újítást nyújtott be. Ebből tizennyet bevezettek. Örömmel és szívesen dolgozik, mert mint írja, megértik, támogatják munkáját és lelkesedését, igyekeve is a régi már. Április 4-én hosszú hónapok óta először újra sztahanovista oklevelet adtak a kezébe.

Tehát nem vesztett el! Pedig valahogy már mi is így nyilatkozunk róla. Majdszék felületesen, sablonosan. Szerényebb, csendesebb helyre kerül ugyan, de ha névtelenebbül is, dolgozik. Homlokát már nem minden pillanatban ráncolja össze, pedig többet és jobbat tenni az újért a Fairari Vállalatnál sem könnyű.

Egy sztahanovista tehát újra jelentkezik. Hiába, nyughatatlan szenvedélyessége és igyekezete jelleméből, életéleléből fakad. Ha voltak is tévedései, ezek nagy részét már levetkezte. És így van ez jól! Reméljük, rövidesen még tovább lép előre. Feljebb, magasabbra azon az úton, amelyet 1950-ben oly sikeresen elkezdett. K. T.

nagy becsülete van az általunk készített orvosi műszereknek, bármelyik kapitalista állammal szemben versenyképesek vagyunk a világcson.

Az elmúlt öt év tapasztalatait arra igyekszünk felhasználni, hogy a jövőben még nagyobb eredményekkel gazdagíthassuk népgazdaságunkat, meg jobban megnöveljük a magyar ipar jó hírnevét. Kecskés Mihály az Orvosi Műszergyár dolgozója

A bagaméri parasztek olyan emberek, hogy amit csak lehet, azt kihozzák a földből. Hadd teremjen. Úgy érdemes dolgozni,

Huszonégy holdon kísérleti mintaparcella

Az idén például lesz Bagamér határában a termelési bizottság és a mezőgazdasági állandó bizottság javaslatára 21 holdon mintaparcella. Főleg őszi búza, burgonya és kukorica mintaszertelmeletét mutatják be. A legszébb példa az, hogy a mintaszertelmeletre a falu 15 legjobban gazdálkodó egyéni parasztja vállalkozott. Saját földjükön a fejlettebb termelési módszereket mutatják meg többi parasztaiknak a többtermés módjait. Erre a célra 4 mázsa nitrogént, 3 mázsa kálit és egy mázsa szemcsés foszfor műtrágyát használtak el részben és használnak el később a mintaparcellákra. Búza fejtárgyáztást 12-en végeztek, egyenként 1200 négyzetöglön. Öten szárbá induláskor is mű-

ha jövedelem is van, ez pedig csak tőlük függ. Meg is ragadnak minden alkalmat a nagyobb termés eléréséért.

Az egyéniek 50 holdon négyzetesen vetik a kukoricát

A jó példa ragadós, senki sem ellensége magának, a bagamériak se. Szatmári Lajosék példájára több egyéni gazda összesen mintegy 50 hold területen vállalta a kukorica négyzetes vetését és gépi művelését. A Nagylétei Gépállomás pedig négyzetesen vető gépet ígért hozzá a paraszteknek. Most már rajta a sor, hogy amit ígért, teljesítse is, mert a bagamériak állják a szá-

trágyáznak, hogy legyen bizonyított arra, mennyivel jobb a búza, ha nemcsak vetéskor, hanem a fejlődésnek különböző szakaszaiban is kap műtrágyát. Vízvezető József, idős Gál József, Virág József 600-600 négyzetöglön területen a burgonya fészkes vetését próbálják ki, fészkeskénti kálit műtrágyázzal. Szatmári Lajos, a termelési bizottság elnöke, ifjú Gál József, B. Ármós József, Mózes Dániel, ifjú Pál János, idős Czako József meg a kukorica négyzetes termesztésével kísérleteznek. A sima szuper fátot közvetlenül a vetés szőrzák rá a talajra, beleborítják, a kaláposokat meg a végük. Gyorsabban megy a munka, több lesz a termés.

Az egyéniek 50 holdon négyzetesen vetik a kukoricát

A jó példa ragadós, senki sem ellensége magának, a bagamériak se. Szatmári Lajosék példájára több egyéni gazda összesen mintegy 50 hold területen vállalta a kukorica négyzetes vetését és gépi művelését. A Nagylétei Gépállomás pedig négyzetesen vető gépet ígért hozzá a paraszteknek. Most már rajta a sor, hogy amit ígért, teljesítse is, mert a bagamériak állják a szá-

Bürokrácia és ésszerűsítés Balmazújvároson

II.

A földművelésügyi miniszter által megrendelt és a Balmazújvárosi földművelésügyi hivatal által megvalósított ésszerűsítés eredményeként a vállalat 37 000 forinttal csökkentette a költségvetését. A vállalat vezetői és munkásai nagy lelkesedéssel foglalkoztak a feladattal, amelynek során a vállalatot a földművelésügyi miniszter által megrendelt és a Balmazújvárosi földművelésügyi hivatal által megvalósított ésszerűsítés eredményeként a vállalat 37 000 forinttal csökkentette a költségvetését.

is, hogy nem kérnek az instrukciókból. A közelmúltban is 3 nap különbséggel, két különböző instruktor kétféleképpen magyarázta a felvásárlók fizetésének megoldását, s mindegyik károskodott a maga igazsága mellett. S persze ilyenkor a vezetők nem tudják, hogy melyiknek adjanak igazat. Ha komolyan meg akarunk győződni az igazságról, akkor be kell utazniok Debrecenbe, itt tisztázni az ügyet. Egyszóval egységes, pontos instrukciót kérnek.

Ütszázötvenöt rubrika

Folytassuk tehát az adminisztrációs munkán. Először a szövetkezeti boltok bántatásáról és a főkönyvelő siráimait mondjuk el. Ezelőtt két esztendővel még megfelelt a boltvezetőknek az úgynevezett boltoskönyv, ami egyszerű, világos, áttekinthető képet adott a forgalom minden napjáról. Egy ilyen bekötött, pepita fedelű boltoskönyv elég volt két esztendőre is, s bármikor pontosan ellenőrizni lehetett a munkát. Körülbelül két évvel ezelőtt kitalálták, hogy ezt tovább így nem lehet csinálni — mert véletlenül egyszerű lenne a munka. Ezért hát úgynevezett „tabló rendszert” vezettek be. Hogy is néz ki ez a tabló? *Negyven centiméter hosszú, 29 centiméter széles, sárgás átírópapír, amelyen 555 rubrika van, amelyből két naponként egyet másolattal kell kiállítani.* Na, de hogy is kell ezt kiállítani? Végeredményben majdnem ugyanazt kell beírni, amit a boltoskönyvbe, ami 4, 5, legfeljebb 6 rubrikát tölt ki. A többi vajon mire való? Ezt nem is tudták pontosan megmondani maguk a vezetők sem, csak annyit tudnak, hogy a boltvezetők most is vezetnek maguknak a boltoskönyvet, mert csak így alusznak nyugodtan. Kiszámoltuk, hogy mennyi papírtöbbletet jelent ez.

Ecsedi Bálintné elvtársnő az ügyvezető elnöke ennek a nagy kiterjedésű apparátusnak, aki bizony sem középiskolát, sem egyetem nem végzett, hogy megszervezze az országos hírű, többszörösen első díjat nyert, a Minisztertanács zászlaját őrző földművelésügyi szövetkezetet. Ecsedi elvtársnő irodájában szinte az egész fal arany, ezüst és más szebbnél szebb díszlevekkel van tele. Az ember szinte büszkeséggel lép be és tartózkodik itt ilyen helyen, ahol a jó munkának ennyi dicsérete van. Csodálkozva nézem ezt az egyszerű, sokgyermekes parasztlányt, aki még nem olyan régen — alig 10 évvel ezelőtt — cselédkedett különböző uraságoknál. Keresem, kutatom szemében, észbevegült fején azt az értelmet, amellyel így tudja vezetni faluja érdekében ezt a szerető, sok-sok millió forint értékűre rúgó népgazdasági érdeket jelentő apparátust.

Sok az instruktor

Sikeres munkájának egyik titka az, hogy teljes energiájával és tehetségével tanult Ecsedi elvtársnő. Ha bajban van, a pártot hívja segítségül. Jól kiválogatta munkatársait, akikkel együtt végzik nagy megbecsülést érdemlő feladatukat.

Ez idő szerint a balmazújvárosi földművelésügyi szövetkezet összesen 57 nagykereskedelmi vállalattal van kapcsolatban. Ennyi helyről kell beszereznie a szükségesletiket, illetve az általa felvásárolt árukat elküldenie. S ahogy így egyre jobban megismerkedem a rengeteg papír munkával, alig értem az összefüggéseket, hogy mi miért van, erre vagy arra miért van szükség. S közben arról is érdeklődöm, hogy a felsőbb szövetkezeti apparátus hogyan segíti munkájukat.

A földművelésügyi szövetkezet vezetői, maga Ecsedi elvtársnő, egy ilyen félig elégedett megállapítással mondják, hogy lényegesen csökkent az instruktorok inváziója, de azért még mindig van belőlük elég. Még mindig előfordul, hogy segítség helyett hátráltatják a munkát. *Van olyan eset azonban még most is, hogy egyszerre 5-6-7 instruktor érkezik hozzájuk.* Persze, van olyan eset

pon keresztül mindennap telefonon és levélben ugyanazt kellett jelenteni. Sokszor a telefon és a postaköltség többre került, mint a begyűjtött vas értéke.

Különösen bonyolult a helyzet a felvásárlás és a kapcsolat területén, amióta megalakult a Hajdú-Bihar megyei Mezőgazdasági Termékekért Értékesítő Szövetkezeti Központ. Igaz, hogy a MEZŐKER vállalat megszűnt, mivelhogy racionalizálták ezen a téren a munkát, de helyette megalakult a fentebb említett, kb. 65-70 fővel dolgozó központ. Vajon mit segített ez a falusi földművelésügyi szövetkezetek? A múlt évben a balmazújvárosi földművelésügyi szövetkezet kötötte meg a szerződést a különböző kereskedelmi vállalatokkal, juhgomolya szállítására. Ezt ebben az évben már nem lehet megcsinálni — mivel hogy ez logikus volt — most már közbe kellett jönnie a fentebb említett hosszú nevű szervnek — rövidített nevén: MÉK-nek. Hozzá sem nyúl a gomolyához jöszent, a balmazújvárosi földművelésügyi szövetkezetek azonban ugyan úgy be kell szállítani, csak most már a MÉK mondja meg, hova mennyit kell küldeni. Ezzel a közbeeső intézkedéssel drágul a gomolya, vagy pedig kevesebb kereskedelmi haszont jut a tulajdonképpeni munkát végző szervnek. Ugyanez a helyzet az olaj cseretelleppel is. Míg ez a központ meg nem alakult, addig saját kezében végezte a földművelésügyi szövetkezet az olajkiosztást és soha semmi zűrvárvány nem volt. S lehetne ezt sorolni tovább. Persze, nem arról van szó, hogy nincs szükség egy ilyen MÉK-re, de akkor mire való a földművelésügyi szövetkezeti járási központok, illetve a MESZÖV. Miért kellett közbeeső adminisztratív szervnek létrehozni egy ilyen MÉK-et, legálábbis ilyen nagy létszámmal. Hiszen a balmazújvárosi földművelésügyi szövetkezet így is, úgy is a begyűjtött árut közvetlenül szállítja különböző vállalatoknak és bizonyára el is tudná adminisztrálni a számlákat kísérő fuvarleveleket stb., stb.

„Hát ez mire való volt?”

A sok közül még egy példát említünk meg. Balmazújvároson a földművelésügyi szövetkezet épületében hoztak létre egy kenyérsütő üzemet, jó néhány esztendővel ezelőtt. A földművelésügyi szövetkezet építette ezt, saját erejéből. S mit adott isten, 1953-ban különböző gépekkel a sütőipari vállalatokat hozták létre. A balmazújvárosi földművelésügyi szövetkezet is egy ilyen vállalat kezébe került, most már Hajdúböszörményből igazgatják másodikkéve. Persze, semmilyen ésszerűség nincs ebben, hiszen a kenyéret ugyanott sültek, ugyancsak a földművelésügyi szövetkezet hozza forgalomba, csak vezették hozzá forgalomba, csak most már bonyolódik annyival a munka, hogy Böszörményből küldik a kenyérszámlát, a földművelésügyi szövetkezetnek át kell utalni a kenyérmennyiség árát. Pedig ezzel az apparátussal köny-

nyedén el tudtak banni a sütőde termelésével annak idején.

Ecsedi elvtársnő, aztán Szabó Mihály főkönyvelő elvtárs, meg a többi elvtársak többször okoskodtak, számoltatták, hogy hogyan lehetne könnyebbé tenni a munkát, csökkenteni ezt a mérhetetlen bürokráciát, amit lényegében felülről lefelé kényszerítenek rájuk. Hogy hogyan lehetne? Azt hosszadalmas elmondani, de erről csak annyit, hogy a jelenlegi főkönyvelő helyett kettő vagy három el tudná látni a földművelésügyi szövetkezet könyvelését, ha ez a rengeteg papírmunka csökkenne. S milyen javaslataik vannak a balmazújvárosi földművelésügyi szövetkezet vezetőknek, akiknek végtermékben közvetlenül kell megoldani a falu ellátását, a különböző termények felvásárlását, elosztását.

57 nagykereskedelmi vállalat!

Fentebb említettük, hogy ez idő szerint 57 nagykereskedelmi vállalattal áll kapcsolatban csak a balmazújvárosi földművelésügyi szövetkezet. Minden vállalatnak számlája és vissza-számlája van. Valamennyinek külön folyószámlája a Nemzeti Banknál. S mennyi, mennyi különféle adminisztrációs munkát igényel ez. Nagyon sok munkaerő felszabadulna akkor, hogyha a kormányzat és a SZÖVOSZ központ létrehozna megalapozott egy szövetkezeti ellátó központot, ahol a szövetkezetek, a cipőfűzőstől kezdve a motorkerékpárig mindent be tudnának szerezni a központi földművelésügyi szövetkezet. Ugyanezt meg lehetne csinálni az állami kereskedelem számára is. S ha már az említett 57 nagykereskedelmi — pedig ennél több van —, vagy egyéb kereskedelmi vállalatoknak csak kétharmada szünné meg, ennek az említett központnak a létrehozásával máris felszabadulna egy csomó igazgató, főkönyvelő és egyéb alkalmazott, ami országosan több tízezer embert tesz ki.

Igy látják a balmazújvárosi földművelésügyi szövetkezet vezetői is, így is érzik munkájukban. Így látja a kívülálló, aki egyszer beletekinthet ebbe a bonyolult papírmunkába. Bizonyára falunként, városként változik a gond, a vélemény. Minden földművelésügyi szövetkezet életében más és más a tennivaló, hiszen ezt a területet adottságok is befolyásolják. Annyi azonban bizonyos, hogy sokat lehetne segíteni az ügyön, csak ezt egyformán akarni kellent a falusi földművelésügyi szövetkezetben, a járási, megyei és országos szövetkezeti apparátusban. Lehet ezen a kérdésen vitakozni és kell is. Vitakozzanak rajta a hozzáértők, akik vagy így, vagy úgy részt vesznek a munkában. Egy azonban bizonyos, hogy segíteni kell pártunkat és kománnyunkat annak a nagy feladatnak elvégzésében, amelyet az ésszerűsítés, a takarékság és az önköltségek csökkentése jelent. Nem kis feladatuk van ebben a kommunistáknak...

FABIAN SANDOR

PÜSPÖKLADÁNY

múltja és jelene egy kiállítás tükrében

Járkálók az utcán, ismerkedek a községgel. A járási tanács ajtaján plakátot pillantok meg, mely azt hirdette, hogy a néprajzi szakör kiállítását a járási tanács nagytermében meg lehet tekinteni. Megnéztem a kiállítást én is. Dicséret illeti ennek a szakörnek működését, mert nagyon értékes munkával bemutatják Püspökladány történetét 1219-től napjainkig. Ennek a szakörnek 6 tagja van. Vezetője Dorogi Márton pedagógus, de tagja Lovasi Dénes járási DISZ bizottsági tag is, azonkívül négy DISZ tag.

Nagyon szépen bemutatja a kiállítás azt az időt, amikor a püspökladányi határ jelentős része a váradi püspök tulajdona volt. A község lakosságának nagyon kis része rendelkezett földtulajdonnal.

Megkapóan mutatja meg, hogy milyen is volt a szegény ember élete, a derest, az úri széket, a földesúri önkényt, az egyházat, a közmunkát stb. Sorolhatnánk továbbra is azokat a nyomaszó terheket, amelyek a jobbágy vállára neheztedek.

Egész más képet mutat az 1944. október 12. utáni időszak, ahol a 10 éves felüdés táru a néző elé. Szemléltetve mutatja be a kiállítás a felszabadító szovjet hadsereg segítségét, a Magyar Kommunista Párt harcait, a földosztást, az újjáépült téglagyárat, Névényasztóló Vállalatot, SERNEVÁL-t, övönöképrőt, tüdőbeteg-gondozó Intézetet, szülőotthont, szociális otthont, bölcsődét és napközi otthont.

A kiállítás külön-külön foglalkozik a vállalatokkal, tsz-ekkel, feldolgozó alapsan fejlődő üzemekkel. Az 1948-ban 8 géppel megalkotott géppalotás ma 80 erőgéppel rendelkezik. Vagy a SERNEVÁL, ma már több mint 7200 darab sertést hizlal.

Legyen példa minden DISZ szervezet előtt a püspökladányi néprajzi szakör munkája és aktivitásának ehhez hasonló szellemi tevékenységét. Dolgozzák fel a dicsőítő köztérít meg városunk. III. üzemük hagyományait és felelőseit, mert ezzel a tudományunk is sokat használhat. Erdemes megemlíteni még azt is, hogy ez a szakör tervbe vette, hogy kidolgozzák a helyi díszítő művészeti hagyományok alapjait a járási kultúrának díszítését. Felosztva egymás között a munkát az egyik szakör tag a gyermekjátékokat gyűjtö, a másik a Kúnáság és Hajdúság szövegeit.

DANCS FERENC
DISZ MB munkatársa.

Mezőgazdasági ajánló könyvjegyzék a berettyóújfalui járásban

Tizenöt Hajdú-Bihar megyei termelőszövetkezetbe és két állami gazdaságba vitt különös tartalmú levelet a posta. A berettyóújfalui járási könyvtár dolgozói által összeállított mezőgazdasági ajánló könyvjegyzéket tartalmazta a levél. Ebben időrendben felsorolták a fontosabb mezőgazdasági munkák elvégzésének határidejét, s minden időpont alá odairták azokat a könyveket, amelyekben az elvégzendő munkához utalás, szakmai tanács található.

Nemcsak a könyv szerzőjét és címét írták oda, hanem azt is, hogy hányadik oldalon található meg a kérdéses szöveg. A május 20-ig végzendő mezőgazdasági munkákhoz készítette el most önálló kezdeményezésként az ajánló könyvjegyzéket a berettyóújfalui járási könyvtár.

A Kossuth-brigád 400 százaléka

Eredményes munkaverseny alakult ki április 4 és május 1 tiszteletére a Mezőgazdasági Felszerelésért Gyártó KTSZ-nél. A dolgozók különösen a termelékenység emelésére és az önköltség csökkentésére fordítanak nagy figyelmet. Az első negyedév eredményei alapján a szövetkezet a termelékenység növelésénél 3 százalékos túlteljesítést ért el. Ez pénzürtékben 365 ezer forintot jelent.

Kedvezően alakul a szövetkezetnél a gyártmányok önköltsége is. Az önköltségcsökkentési mozgalomba 40 dolgozó kapcsolódott be.

Együttes munkájuk alapján a szövetkezet az első negyedévben a gyártmányok előállításának költségeit további 8100 forinttal csökkentette.

A versenyben különösen a Kocsis brigád, a Jeneth brigád továbbá Szabó Miklós, Bodnár Ferenc és Szalkai Gábor ért el szép eredményt. A Kocsis brigád állaga a felszabadulási versenyben 443 százalékos alakult. A Kossuth brigád tagjai 400 százalékos teljesítményt értek el. Most 10 nappal május 1 előtt, mindkét brigád 350 százalékos teljesítést.

Mikroszemcsés mozaiklapok kísérleti gyártása Debrecenben

Debrecenben a Cementárui Vállalat jelentős mennyiségű mozaiklapot gyárt. Az elmúlt évben közel 3000 két szoba összkomfort lakáshoz elegendő mozaiklapot készítettek, mert 3 millió 360 ezer mozaiklap gyártását végezték el. A Tiszántúli szükségletére készíti ez évben is gyártmányát a debreceni Cementárui Vállalat. Négyprésgépen nyolc brigád, két műrátérnek nagyüzemi gyártására.

szolja a mazaiklapokat, amelyekből 1955-ben már több, mint 700 ezer darab készült el. Ujabban mikroszemcsés mozaiklapok kísérleti gyártását is végzik, ebből már több mint 15 000 darabot legyártottak. A mikroszemcsés mozaiklap finomabb szemcsészetű, teljesebb és jobb minőségű, mert más az anyagkeverése. Ha a gyártásban beválik, akkor rövidesen rátérnek nagyüzemi gyártására.

SPORT

Nagy nemzetközi sikerek

Labdarúgó válogatottunk 2:2-ös eredményt ért el Bécsben, Polyák bírózásban, a Szepesi, Kóczian Éva pár asztaliteniszben világ-bajnokságot szerzett

A magyar sportolók vasárnap ismét szép nemzetközi sikereket értek el. A labdarúgó válogatott Bécsben 2:2-ös eredményt ért el, további két labdarúgó válogatottunk győzelmet aratott az osztrák csapatok felett, ifjúsági válogatottunk pedig döntetlenül végzett az osztrák ifjúsági csapattal. Karlsruhéban Polyák bírózásban, Utrechtben a Szepesi, Kóczian Éva pár asztalitenisz vegyepárosban világ-bajnokságot szerzett.

BÉCSBEN

a Práter-stadion zsúfolt nézőtere előtt játszott a magyar labdarúgó válogatott Ausztria csapata ellen. — Ezen a 99. találkozón, mindjárt az 5. percben a magyarok szereztek meg a vezetést, Fenyvesi lőtt 8 méterről a hátába. Néhány perc múlva Hídegkuti védtelen lövésével ismét megszerezte a magyar csapat a vezetést, azonban ugyanebben a percben az osztrákoknak Probst révén sikerült újra kiegyenlítenieket. A második félidőben a magyar válogatott több támadást vezetett, de az osztrák védelem Hannapival az élen jól állt a lábán s az eredmény nem változott. A magyar csapatból legjobb teljesítményt nyújtott Fenyvesi. Puskás, Buzánszky, Lóránt, Bozsik és Oláh.

KARLSRUHÉBAN

bonyolították le a kötöttfogású bírózó világ-bajnokságot. Pehelysúlyban magyar siker született — Polyák Imre világ-bajnokságot szerzett. Gurizs második, Tarr pedig negyedik helyezést ért el. A világ-bajnokságon a Szovjetunió bírózóit kitétek magukért. Hat súlycsoportban szovjet versenyzők szereztek meg a világbajnoki címet.

UTRECHTBEN

több, mint egy hétig tartó küzdelem után befejeződött az asztalitenisz-világ-bajnokság. A vegyepárosban magyar siker született, a fiatal Szepesi, Kóczian Éva pár szerezte meg a világbajnoki címet, 3:2-re legyőzte a Simons (angol), Elliot (skót) párt. Férfi-párosban Sidó harmadik, női-párosban Kóczian harmadik, férfi-párosban a Sidó, Kóczian pár harmadik helyezést ért el.

Negyedik mérkőzésen nem rúgott gólt a D. Törekvés

Salgótarjáni Vasas — D. Törekvés 1:0 (0:0)

(Kiküldött tudósítók.) Rossz fényt vet a D. Törekvés csatársorára, hogy immár a negyedik mérkőzésen nem rúgott gólt a debreceni támadósról. Vasárnap is a csatárok puha, tehetetlen játéka miatt vesztett a csapat. Igaz, szünet után már nem igen akadt komoly gólhelyzetek, de az első negyvenöt percben egyetlen igen jó formában lévő csatárunk — akár három, vagy négy góllal megterhelhetők volna a hazai együttes kapuját. A Komlósi — Zilahai jobbágy mintha pályán sem lett volna, körülményesek voltak és féltékeny, úgyszintén Asbóth is, akitől nem tántult egyetlen lendületes elütést vagy lövést sem a 90 perc alatt. Fekete minden labdát úgy próbált megjárni, hogy előbb saját kapuját felé vezetgette a labdát, persze ilyenkor a védők könnyen felzárkóztak — és mentettek. Ebben a sorban egyedül Móró dicsérhető, aki három hatalmas lövést küldött kapura. Sajnos éppen a kapus kezébe. A védelem több tagja, de elsősorban Kovács hatalmas munkát végzett, de hiába szabadítottak fel — a következő pillanatban már ismét debreceni térére került vissza a labda, mert a csatárok — Móró kivételével — még egymáshoz is alig tudták eljutatni a börtölyöt.

Hogyan esett a mérkőzés egyetlen gólja? Labdarúgó körökben úgy szokták az ilyen gólt emlegetni, hogy „a csapat még ki sem mondta hámszor az üdvözlő során az — éjlen, éjlen, éjlen!” — és máris bent táncolt a debreceni hátóban a salgótarjáni csapat vezető gólya, amely elődöntötte a mérkőzést, a két pont sorsát. Papp hatalmas hibát vétett — "benragadt" a jobb oldalról szálló beadásnál, így Lahosnak nem feltétlenül fáradtságába, hogy a pillanatra megzavarodott

védelem mellett a kapuba löjjen, mintegy 4-5 méterről — mindjárt az első percben. A D. Törekvésből elsősorban a kiválóan játszó Kovács, továbbá Csontos és Móró játékát és Simonyi lekesedését dicsérhetjük. A támadósról már legkezelebb harcos szellemű játékosokat kell az edzőnek állítani, mert ezzel a csatársorral a jó kezdet után bizony könnyen a kiesők közé kerülhet a Törekvés.

Salgótarjáni Vasas — D. Törekvés 1:0 (1:0). D. Törekvés: Papp — Csontos, Kovács, Csütőgh — Simonyi, Nótás — Komlósi, Zilahai, Fekete, Asbóth, Móró.

Az NB II. Keleti-csoportjának többi eredménye: Bp. Vörös Meteor — Pérecsi Bányász 8:0, Szegedi Haladás — Bp. Szikra 1:0, Bp. Törekvés — Vörös Lobogó Kistext 3:2, Nyiregyházi Építők — Békéscsaba Építők 4:2, Kecskeméti Honvéd — Miskolci Törekvés 4:1, Gödöllői Dózsa — Ceglédi Törekvés 4:1, Kecskeméti Dózsa — Ózdi Vasas 1:1.

A bajnokság állása

Table with 3 columns: Team, Goals, Points. Lists teams like Bp. V. Met., Gödöllő, Szeged, Bp. Törekv., Salgótarján, Cegléd, Ózd, Debrecen, K. Honvéd, K. Dózsa, Nyiregyháza, Bp. Szikra, Kistext, Bp. Honvéd, Pérecs, Miskolc, Békéscsaba.

Hajdu-Bihar és Debrecen város összevont mezői futó bajnokságát

vasárnap délelőtt jó rendezésben bonyolították le a Stadion környékén. Az egyes számokban debreceni versenyzők szereztek meg az első helyezéseket. Eredmények. Nők. Serdülők, 500 m: 1. Egerházi (D. Vörös Meteor) 1:38,2 p. 2. Vékony (D. Petőfi) 1:41,8 p. Csapatban: 1. D. Petőfi 11 pont, Ifjúsági 1000 m: 1. Kiss (D. Petőfi) 3:33 p. 2. Nagy (D. Petőfi) 3:42 p. Csapatban: 1. D. Petőfi 6 pont. Félinőttek 1500 m: 1. Tibá (D. Haladás), 2. Hajzer (Biharkeresztes FSK). Csapatban: 1. Mezőgazdasági Akadémia. — Ferriak, Serdülők 2000 m: 1. Lebeczkó (D. MTSK) 7:02,5 p. 2. Kerékgyártó (D. Haladás) 7:16,9 p. Csapatban: 1. D. Postás 18 pont, Ifjúsági 3000 m: 1. Egeressi (D. Haladás) 9:25,9 p. 2. Gábor (D. Építők) 9:53,6 p. Csapatban: 1. D. Petőfi 26 pont. Félinőttek 4000 m: 1. Ujvári (D. Honvéd) 13:12,5 p. 2. Óri (D. Haladás) 13:18,3 p. Csapatban: 1. D. Honvéd 16 pont. Félinőttek 10 000 m: 1. Aradi (D. Vasútépítő Törekvés) 35:32,8 p. 2. Kontra (D. Traktor) 37:20 p.

RÖVID SPORTRÉK

Kosárlabda bajnoki eredmények: D. Vörös Meteor — D. Haladás 37:33 (n), Haladás Orvoskar — D. Dózsa 78:13 (f), D. Haladás — Jermújávi 113:39 (f), D. Törekvés — Haladás Orvoskar 63:54 (f), D. Haladás — Nyiregyházi Kinizsi 114:57 (f). — D. Traktor — Szolnoki Törekvés 11:5. Nagypályás kézilabda II. osztályú bajnoki mérkőzés. — Szerdán Püspökladányi Törekvés — D. Dózsa megyei bajnok labdarúgó mérkőzést rendeznek Püspökladányban.

Tömörül a megyei labdarúgó-bajnokság élcsoportja

Vasárnap hat megyei labdarúgó bajnoki mérkőzést játszottak. Igen jó csapattájakot mutatott a Honvéd és a Vasas együttese, a Hajdúszoboszlói Szpartakusz otthonában azonban csak 50 százalékos eredményt ért el a D. Petőfi ellen. A nyolcadik forduló után tömörült a bajnokság élmezőnye.

A legutóbbi fordulóban kiváló teljesítményt nyújtottak: Szegedi (D. Haladás), Szabó (D. Vasútépítő Törekvés), Kovács (D. Vörös Meteor), Lukács (D. Kinizsi), Pió (D. Honvéd), Ignárok (D. Dózsa), Szabó L. (Hajdúszoboszlói Szpartakusz), Simon (D. Petőfi), Dihen (D. Előre), Viktor (D. Petőfi), Nyitrai (Püspökladányi Törekvés). Átlagon felül jöttek mutatottak: Illés (D. Vörös Meteor), Makó I. (D. Kinizsi), Zsoltvai (D. Haladás), Sztibor (D. Honvéd), Győrössi (D. Építők), Wágner (D. Dózsa), Kovács (Nádudvar), Zsótér (Berettyóújfalui Vörös Meteor), Szalóki II. (Hajdúszoboszlói Szpartakusz), Gombos (D. Petőfi), Sávágó (Hajdúszoboszlói Traktor), Tim (D. Vasas). A játékezők közül Zagoni I. és Szőlősi F. közmegelegedéssel jól vezették a Hajdúszoboszlói Szpartakuszt — D. Petőfi, illetve a D. Vasas — Püspökladányi Törekvés mérkőzést.

D. Honvéd — D. Építők 4:0 (1:0). V.: Balczó (Szolnok). A Honvéd már az első percben vezetéshez jutott s az második félidőben állandó fő-lényt harcolt ki. Az Építők ezen a mérkőzésen — különösen támadósságukban — nem nyújtott elfogadható játékot. Szulics durva, embereméltó játékkal „tűnt ki”. Góllövők: Érsek 2, Radványi és Vigh. Hajdúszoboszlói Szpartakusz — D. Petőfi 0:0. V.: Zagoni I. A két csapat találkozája heves küzdelemet és a meddő támadások, jó védelmek harca igazságos döntetlen eredményezett.

Nagy küzdelem az öklövívó Tiszántúli Kupa döntőjén

A D. Gördülőcsapágyári Vasas rendezésében két napon át folytak az öklövívó Kupa küzdelmek Debrecenben. A döntőre zsúfolt nézőter előtt vasárnap este került sor az MSZT nagytermében. Igen szép küzdelem hozott a Stozicski (Göcs) — Enkes (Ózd) találkozó, váltakozó támadások és ütések után a képzelt Stozicskit hirdették ki győztesnek. A nap legnagyobb mérkőzését Molnár (D. Törekvés) vívta Bp. Honvéd versenyzője, Márton ellen. A nagyobb erővel ütő Molnár támadásai után Márton többször rosszyant, a harmadik menetben Molnár döntő lövéssel megszerezte a győzelmet.

A döntők eredményei: Ifjúságiak. Párisúly: 1. Joob (Ózd), 2. Alb (D. Honvéd), légsúly: 1. Stozicski (D. Göcs), 2. Enkes (Ózd), harmatsúly: 1. Simon (Ózd), 2. Pócsi (D. Göcs), nehézsúly: 1. Görög (D. Törekvés), 2. Réfalvi (D. Törekvés), könnyűsúly: 1. Vona (Ózd), 2. Csorba (Bp. Honvéd), légsúly: 1. Wutsch (D. Honvéd), 2. Engelbrecht (D. Honvéd), váltósúly: 1. G. Tóth (Ózd), 2. Balogh (D. Göcs), nehézsúly: 1. Purczel (Bp. Honvéd), 2. Vinze (Salgótarján), közép súly: 1. Varga (Ózd), 2. Pásztor (D. Göcs), nehézsúly: 1. Argelán (Göcs), 2. Tibá (D. Göcs), nehézsúly: 1. Petroczki (Ózd), 2. Hámosi (Ózd). Félinőttek. Légsúly: 1. Riskó I. (D. Törekvés), 2. Á. (D. Honvéd), harmatsúly: 1. Riskó (Bp. Honvéd), 2. Majorszki (Ózd), pehelysúly: 1. Gido (Bp. Honvéd), 2. Mike (D. Göcs), könnyűsúly: 1. Kisfalvi (Bp. Honvéd), 2. Rigó (Salg. Vasas), középsúly: 1. Juhász (Bp. Honvéd), 2. Bortlik (Bp. Honvéd), váltósúly: 1. Kertész (D. Törekvés), 2. Szakács (Bp. Honvéd), közép súly: 1. Ráduly (Bp. Honvéd), 2. Szabó (Ózd), félnehézsúly: 1. Molnár (D. Törekvés), 2. Márton (Bp. Honvéd), nehézsúly: 1. Tantos (Bp. Honvéd), 2. Szerencsés (Bp. Honvéd).

D. Dózsa — Nádudvari FSK 5:1 (3:1). V.: Biró I. A leképesen játszó nádudvari védelem és a Dózsa támadósról harcából a csatársor került ki győztesen. D. Vasas — Püspökladányi Törekvés 6:2 (3:2). V.: Szőlősi F. A debreceni csapat többet támadott és a rossz napot kifogó ladányi hávédhármass mellett ilyen arányban is megérdemelten nyert.

D. Allomás Törekvés — Berettyóújfalui Vörös Meteor 2:1 (0:1). V.: Pelles. A vezetést a vendégcsapat, a Berettyóújfalui Vörös Meteor szerezte meg Katona révén, amit Magyar a második félidőben kiegyenlített. A győztes gól a 86. percben esett — a megítélt 11-est Gere értékesítette. D. Előre — Hajdúszoboszlói Traktor 3:2 (1:0). V.: Galgóczi. A mérkőzés végefele már-már belenyugodtak a döntetlenbe, amikor az Előre jobb-szélsője elfutott s megszerezte a győzelmet jelentő harmadik gólt. A gólokát Sándor (2, egyike 11-esből), Baczis, illetve Bógys (öngól) és Elek lötték.

A bajnokság állása table with 3 columns: Team, Goals, Points. Lists teams like D. Haladás, D. Honvéd, Hszoboszló, D. Kinizsi, D. Vasas, D. Vasútép., D. Petőfi, D. Dózsa, D. Előre, P. ladányi, D. V. Meteor, B. újfalui, D. Allomás, D. Építők, H. bős. Tr., Nádudvar.

Párthírek

MEGVEI PARTBIZOTTSAG KOZLEMENYE A megyei pártbizottság ipari osztálya felkéri a serlegeket, versenyzőket és okleveleket nyert üzemekeket, hogy közöljék azt az időpontot, amely legalkalmasabb a díjak átadására. 28-án, csütörtökön délután 5 órakor a Magyar Pártterület II. évfolyama önálló tanulóinak Thun elvtárs konferenciát tart a Pártoktatás Házában.

PARTOKTATAS HAZA HIREI

„Tag és tisztségviselők jelentősége és feladatai” címmel, a pártépitési előadásorozat második előadása lesz ma délután fél 6 órakor a Pártoktatás Háza 4-es szobájában az alap-tisztségviselők és vezetői tagok részére. Tartja: Pinczés András MEI tagja.

Mozik műsora

VIG: délelőtt 12 és 2 óra: Folyamok dala, ketten 1 jeggyel, délután háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Első számú közellenség. — BÉKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 óra: Első számú közellenség, délután háromnegyed 4, 6 és 8 óra: Öten a Barska utcából. HIRADO: háromnegyed 4, 6 és 8 óra: Trubadur. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egyneked 8 óra: Első számú közellenség.

Színházi műsor

Ma 7-kor Bánk bán. Szerdán 7-kor Sok hűhő semmiért, bemutató előadás. Csütörtökön és pénteken 7-kor Sok hűhő semmiért. Szombaton 3-kor Sok hűhő semmiért, 8-kor Pillangókisasszony. Vasárnap, május 1-én 8-kor Csárdáskirálynő.

HIREK

1945-ben Torquá német városnál találkozott a szovjet és angol-amerikai hadsereg. VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős, több helyen fűtő eső, esetleg fűtő havazás. Az északi nyugati, északi szél fokozatosan mérésekedődik. Az éjszakai lehűlés erősödik, talajmenti fagyok lesznek. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 12—15 fok között.

DEBRECENBEN tegnap csak 12,1 fokig emelkedett a hőmérséklet, reggel 3,9 fokot mértek. Valamennyivel több mint 9 órán keresztül sütött a nap, 3,3 milliméter csapadék hullott.

A MAJUS 1-I ONNEPSEGEKRE A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának meghívására Moszkvába érkezett osztrák, albán, magyar, vietnami, német, demokratikus, nyugatnémet, kínai, francia, mongol, lengyel, román, francia, csehszlovák és svéd munkás- és szakszervezeti küldöttségek látogatást tettek a Lenin-Sztálin mauzóleumban és koszorút helyeztek el ott. KÜZLEKEDESI ANKÉTOT tartottak vasárnap Debrecenben, ahol megvitatták azokat a gépjárművezetőket, akik az elmúlt negyedévben balesetmentesen közlekedtek.

A VAROSI TANACS vb. kereskedelmi osztály felhívja az üzemek, vállalatok és intézmények figyelmét, hogy szerdán délel 1 órakor jelöljék ki a május 1-i nagyerdei táborozási helyeket. Gyülekezés a Viztoronynál.

FOGADOORÁK: Ma délután 5-től 7 óráig a Pölteberg u. 3. szám alatt Hadházi Károly I. kerületi és Soós Sándorné városi tanácsstag, a Böszörményi út 143. szám alatt délután 5-től 6 óráig Szász Sándor II. kerületi tanácsstag, délután 6-tól 7 óráig ugyanott Jászberényi Józsefné II. kerületi tanácsstag, a Mester utcai általános iskolában délután 6-tól 7 óráig Tóth Gábor II. kerületi tanácsstag tart fogadóórát.

BEVAN A SKÓCIAI COATBRIDGE-BEN beszédet mondott, Beszédében hangsúlyozta, hogy a német kérdést ugyanabban a síkban kell megoldani, amelyet a szovjet-osztrák közlemény az osztrák kérdés megoldására javasol.

KÉT TÖ JÉTESÜL közel egy hold területen a Nagyerdőn. A két tavat híd köti össze s mindkettő közepén egy-egy szökőkút működik, emelvé ezzel is a Nagyerdő szépségét. A két tó május 1-re elkészül.

TÁRSADALMI MUNKAVAL 1350 folyóméter vízvezeték árkot hoztak rendbe és nyolc utcát sártalanítottak. Nagyléta közűség dolgozó parasztlaj. Volt olyan nap a munkálatok során, hogy 200 fogat dolgozott. A társadalmi munka értéke meghaladja a 60 ezer forintot.

HAJDUSZOBOSZLÓN 553 ezer forintot fordítanak a város nyugati oldalát átszelő holt Kösely medrének kikapartására. Ezzel megoldható az átszelő holt Kösely medrősi kiöntését és biztosítják az ezekben az időszakokban felgyülemelő csapadék lefolyását. HUSZ-LAKASOS emeletes bérház építést kezdtek meg Debrecenben. A bérház építését Debrecen Város Tanácsa saját erőből fedezi.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ szombaton tartotta a Csárdáskirálynő 75. előadását. Ez alkalommal a színház könyvtárlombán rendeztette a Csárdáskirálynő ötvenedik nézőjét.

Munkásokat keresnek

AZ AGRÁRTUDOMÁNYI Egyetem Agronómiai Karának Tangazdasága Hajdúszoboszló, azonnali felvételre keres mezőgazdasági középiskola, illetve egyetemi végzettséggel rendelkező állattenyésztőket beosztott állattenyésztői, illetve tőrzésállattenyésztői munkahelyre. Felvételre a gazdaság igazgatójánál jelentkezzenek. AH AGRONÓMUST és gépkocsis előadót vesz fel a Növényvédő Allomás Műkepes. AH A DEBRECENI Állami Gazdaság zöldségtermelésben járta kertész azonnal felvételre. Lentz-telep. AH FÉMPELDOLGOZÓ KTSZ felvételre csiszoló, nikkelező, fémműmő szakmunkást és részlegvezető közszobrot. Vigkedvű Mihály utca 50. AH

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdu-Bihar megyei Pártbizottságának Felhívja a szerkesztő bizottság Feletős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalusi tér 10. Terjesztik: a Megyei Postahivatal Hirlaposztálya és a Hírlap-kézbesítő postahivatalok. Előfizetés: postahivataloknál és kézbesítőknél. Havil előfizetési díj 11.— Ft. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.